

这两天出门不戴口罩的都是勇士,雾霾这两天赖在南京不肯走,昨天空气质量重度污染,南京发布入冬后首个霾预警、重污染天气蓝色预警。昨天傍晚,天空更是出现了雾霾自带颜色的奇景,网友吐槽:“玫红色的雾霾还是头回吸上。”现代快报记者了解到,这种现象是傍晚的霞光跟雾霾走在一起造成的,不是特殊污染物造成的。

南京“深陷霾伏”,苏北沿海地区空气质量却达到优良,特别是连云港,“惊为天人”地达到了优秀的水平,这太让人羡慕嫉妒恨了。气象部门表示,今天雾霾天气继续,到明天随着降雨的铺开和增强,加上夜里到来的冷空气,雾霾有望逐渐消散,不过空气好转却要等到圣诞后。

现代快报记者 刘伟伟 安莹 黄艳

南京昨现玫红色雾霾,出新款了?

专家称,雾霾只有灰白褐三种颜色,红色是傍晚的霞光所致,大家不必紧张入冬后南京首发霾预警、重污染天气蓝色预警,中小学幼儿园暂停户外体育课程



如此“惊艳”的雾霾,你们见过吗?

网友“@深夜红莲”摄

霾情

地域差异大,南京今冬首发霾预警

昨天零点前后,南京市气象台发布大雾黄色预警信号。一直到11点58分,才解除大雾预警。紧接着,12点09分南京市气象台发布霾橙色预警信号,这也是入冬以来南京首次发布霾预警信号。

中央气象台发布的22日08时-23日08时的霾区预报图显示,围绕着南京的江苏西部地区是全省霾区最严重的区域。

昨天,江苏的空气质量呈现

“南北两重天”,从中午开始,连云港空气质量进入优秀的水平,PM2.5浓度只有13微克/立方米。同时,盐城、南通沿海地区的空气质量从轻度污染变成二级良好。

环保专家分析,昨天风向为偏东风,苏北沿海城市本身扩散条件就好,来自海上的纯净海风将污染物“净化”了,但由于东风的风力较弱,南京等地区并没有受到眷顾,造成污染物堆积。



网友“@奔跑的张蜗牛”摄



网友“@mrfeng_cn”摄
请拍摄者联系我们领取稿费

苦等

冷空气救急,明起雾霾渐消散

预计今天是这一波雾霾最后的疯狂,昨天16时省气象台再度发布了大雾警报,预计今晨沿江大部分地区仍然有雾或浓雾,今天白天全省大部分地区还会有霾。

雾霾频频上头条,大家最关注的是何时能来大风或降雨,将雾霾彻底击退呢?

省气象台表示,今天虽然全省时有小雨,但不足以驱散雾霾,明天雨量增大,尤其是全省沿江苏南有小到中雨,对雾霾有一定的减弱作用。但要彻底驱散雾霾,还得明天夜里开始影响江苏的冷空气来“补刀”才行。

到后天也就是圣诞节当天,全省天气转好,但气温不会一下

子降下来,当天全省气温还在3℃以上,最高温仍然有10℃左右,但到周末,降温会比较明显,气象部门表示此次冷空气带来5-6℃的气温降幅。“逢周末必下雨”的魔咒终于要破了——从目前预报的天气来看,本周五至周日全省大部分地区都是多云或晴好的天气。

南京空气质量转好要等到12月26日之后。南京市环境监测中心站介绍,在与气象部门会商后预测,虽然江苏沿江地区24日空气质量开始转好,但具体到南京由于降水较弱,对空气质量的改善有限,因此只有等到26日、27日强冷空气南下后,南京的空气质量才会回到达标状态。

应对

一级管控加重污染天气蓝色预警

昨天下午3点,南京小时AQI为221,呈重度污染。环保与气象部门会商后认为,在24小时以内,南京大气扩散条件较差的现状将持续而难以改变,污染或将持续或将加重。

根据《南京市重污染天气应急预案》,南京市从昨天下午4点开始,启动蓝色预警。据环保部门介绍,今年入冬以来持续执行的秋冬季一级防控措施,已经

严于去年应急预案中的“蓝色预警”,但环保部门在一级防控措施基础上再发布蓝色预警,目的是吁请各部门、区(园)、各单位尽可能减少本地污染源排放。

蓝色预警启动后,南京市环保部门派出了巡查组,对有关单位实施督查巡查,从一整天的巡查来看,未发现一家违规的工地和企业。

影响

中小学幼儿园暂停户外体育课程

重污染来袭,孩子们在户外上体育课怎么办?现代快报记者了解到,昨天,南京市教育局官方微博“南京教育发布”发出《关于执行重污染天气蓝色预警响应措施的通知》,要求各校从昨天16时16分启动重污染天气蓝色预警起,即时停止户外体育课

程。中小学校和幼儿园在建施工工地增加洒水降尘频次,加强施工扬尘管理。记者了解到,《通知》发布之前,已有一些学校根据污染情况在上午自行决定取消了课间操和室外体育课,而《通知》发布后,全市的中小学幼儿园都要按照要求执行。

奇观

雾霾竟还自带颜色 专家称是傍晚霞光所致

昨天傍晚,不少南京网友在网上晒图,称雾霾还自带颜色,照片中天空呈现出玫红色的奇景。网友“@深夜红莲”求答案,“谁能解释下这天空是怎么回事了!”网友“@mrfeng_cn”则被吓着了,“为什么今天傍晚的天这么红,是什么的前兆吗?”还有很多网友称,“这是出新款了吗?赶紧来一口。”

现代快报记者为此咨询了南京大学大气系教授刘红年,刘教授表示,雾霾只有灰白褐三种颜色,这种玫红色的情况应该是傍晚的霞光与雾霾结合的结果,不是什么特殊污染物造成的,大家不必紧张。

追问

2013年的那场大霾会“重现”吗

连续的重污染天气,让人想起了2013年的那场大霾,当时,南京从12月1日到9日,连续出现重污染天气。那么今年会不会重蹈覆辙呢?“监测数据显示,今年12月南京由于没有经常受到冷空气的眷顾,空气情况与去年同期相比要严重。”南京市环境监测中心站工程师陆晓波介绍,虽然今年南京市启动了《南京市

冬春季节大气环境质量保障管控方案》,实施季节性减排,但空气质量取决于污染排放,还与气象条件有关。今年南京遭遇“暖冬”,与2014年同一时期相比,冷空气的频率低与强度弱,所以虽然污染减排,但空气比去年冬天差。“不过,今年12月的情况还是明显好于2013年的情况。”南京市环境监测中心站专家说。

南京三日天气

今天 阴有时有小雨,今晨大部分地区有雾,偏北风3级,6~10℃
明天 阴有小到中雨,7~10℃
后天 多云到晴,4~11℃